

癌症希望之城～基隆長庚醫院成立 正子影像中心，讓癌症檢查更精確

◎基隆長庚管理部主辦 林宛儒

◎基隆長庚正子影像中心主任 詹勝傑校閱

基隆長庚醫院於民國 98 年榮獲癌症醫療品質「A 級」的最高榮譽，更設有「癌症病人日間照護」，讓本院成為癌症家屬堅實之後盾。有鑑於行政院衛生署日前公布 99 年國人 10 大死因排行，「惡性腫瘤」再度蟬連 10 大死因之首。且大部分的癌症在早期的徵狀並不明顯，約有 80% 的患者被檢查出確認為癌症時，通常都已進入晚期，其平均存活時間及治療皆不理想，因此基隆長庚在 100 年 11 月 7 日於情人湖院區成立台灣東北部地區「正子影像中心（PET/CT center）」，並推出葡萄糖正子暨電腦斷層掃描，幫助早期癌症診斷、分期，及協助癌症病患治療後的追蹤比較，提供台灣東北部相對偏遠的民眾即時性、可近性及高品質的服務。

正子影像中心主任詹勝傑表示：葡萄糖正子暨電腦斷層掃描不同一般電腦斷層、核磁共振或超音波，乃是利用細胞代謝葡萄糖的速度，來偵測體內不正常的細胞。而根據臨床研究顯示 30～40% 的癌症病患做了葡萄糖正子暨電腦斷層掃描後，癌症病情能得到更準確的評估，進一步改變治療方法。我們的正子影像中心座落情人湖院區教研大樓一



基隆長庚醫院程文俊院長(左)在正子影像中心詹勝傑主任(中)及癌症中心王正旭主任(右二)的陪同下參觀正子影像中心

樓，不同於其他醫學中心喧鬧的環境，讓民眾可在隱密性高的環境中，接受高階的健康檢查，由經驗豐富的主治醫師團隊為民眾做詳細判斷檢查，守護民眾健康。

一位曾罹患扁桃腺癌的鄭姓患者表示，即使目前癌症病況已治療好，為了治癒後病情追蹤往往舟車勞頓奔波到台北的醫學中心，如今基隆長庚醫院在情人湖院區成立「正子影像中心（PET/CT center）」，對於醫師、病患、家屬可隨時追蹤病情、治療，為民眾健康做最好的把關，有基隆長庚醫院真好！

